
护理三基测试试题含答案 

1、关于尿糖的形成与机制，错误的是 

A、A．动脉血通过入球微动脉进入肾小球  

B、B．血中葡萄糖大部分通过滤过膜  

C、C．未被重吸收的糖，出现在尿中形成尿糖  

D、D．尿糖浓度与血糖浓度增高成正比  

E、E．葡萄糖是否出现于尿中主要取决于血糖浓度、肾血流量及肾糖阈3

个因素 

答案：B 

2、适于采用包扎疗法的烧伤创面是 

A、A．面颈部浅度烧伤  

B、B．会阴部烧伤  

C、C．四肢浅二度及深二度烧伤 

D、D．四肢高压电接触伤  

E、E．三度烧伤 

答案：C 

3、交感性眼炎一般发生在穿透性眼外伤后 

A、A．2 周  

B、B．2-8 周  

C、C．1 周  

D、D．2-8 个月  

E、E．2-8 天 

答案：B 

4、急性左心衰病人采取端坐位的主要目的  

A、A．减少静脉回心血量，减轻肺淤血和心脏负担  

B、B．使膈肌下降，减轻对心脏的压迫  

C、C．扩大胸腔容量，增加肺活量  

D、D．扩张冠状动脉，改善心肌血液循环  

E、E．病人舒适，有利于休息 

答案：A 

5、男，5岁，烧伤总面积为 30%（二度）其烧伤严重程度为  

A、A．轻度  

B、B．中度  

C、C．重度  

D、D．特重度  



E、E．深度 

答案：D 

6、影响血压的主要因素为 

A、A．心输出量和大动脉弹性  

B、B．心输出量和外周阻力  

C、C．外周阻力和大动脉弹性  

D、D．外周阻力和心率  

E、E．大动脉弹性和心率 

答案：B 

7、大量饮水后尿量增多，主要是由于 

A、A．肾小球滤过率增高  

B、B．抗利尿激素分泌减少  

C、血浆胶体渗透压降低  

D、D．囊内压降低  

E、E．醛固酮分泌减少 

答案：B 

8、关于术后病人的体位，下列哪项是错误的 

A、A．颅脑手术后，如无休克或昏迷，取 15%～30%头高脚低斜坡卧位  

B、B．颈胸手术后，取高半坐卧位  

C、C．腹部手术后，取低半坐卧位  

D、D．脊柱或臀部手术后，取俯卧或仰卧位  

E、E．休克病人，应取头低脚高卧位 

答案：E 

9、急性心肌梗死常见的死亡原因是 

A、A．心源性休克  

B、B．心力衰竭  

C、C．严重心律失常  

D、D．电解质紊乱 

E、E．发热 

答案：C 

10、关于外毒素的叙述，下列哪项是错误的 

A、A．是活菌释放至菌体外的一种蛋白质  

B、B．主要由革兰阳性菌产生，少数革兰阴性菌也能产生  

C、C．性质稳定，耐热  

D、D．毒性强，引起特殊病变  



E、E．抗原性强 

答案：C 

11、下列哪项不是维生素 D缺乏性佝偻病初期的临床表现 

A、A．易激惹  

B、B．睡眠不安  

C、C．多汗  

D、D．枕秃  

E、E．惊厥 

答案：E 

12、胃大部切除术后 24 小时内应特别注意 

A、A．切口情况  

B、B．体温变化  

C、C．腹痛情况  

D、D．出血情况  

E、E．肛门排气、排便情况 

答案：D 

13、免疫活性细胞是指 

A、A．T 细胞、K细胞  

B、B．T 细胞、B细胞  

C、C．B 细胞、K细胞 

D、D．T 细胞、单核细胞  

E、E．B 细胞、巨噬细胞 

答案：B 

14、采集血气分析标本的方法，下列哪项不正确 

A、A．选用 2 mL 干燥注射器  

B、B．先抽少许经过稀释的肝素充盈针筒 

C、C．在严格无菌操作下抽动脉血2 mL 左右  

D、D．拔出针头后立，即送检 

E、E．抽血后立即用软木塞封闭针头 

答案：D 

15、疾病的发生、发展和转归决定于 

A、A．邪气的性质  

B、B．禀赋的厚薄  

C、C．性别的不同  

D、D．正气的强弱 



E、E．年龄的大小 

答案：D 

16、下列哪项是分娩的主要力量 

A、A．子宫收缩力  

B、B．腹肌收缩力  

C、C．提肛肌收缩力  

D、D．圆韧带的收缩力  

E、E．四肢骨骼肌收缩力 

答案：A 

17、有关成人膀胱的叙述，错误的是 

A、A．位于小骨盆腔前部  

B、B．位于耻骨联合后方  

C、C．空虚时膀胱尖不高出耻骨联合下缘  

D、D．正常容量男性约 400 ml  

E、E．正常容量女性约 500 ml 

答案：C 

18、氰化物中毒的特效解毒剂是 

A、A．Na2S2O3  

B、B．NaNO2  

C、C．细胞色素 C  

D、D．小剂量的亚甲蓝 

E、E．亚硝酸钠一硫代硫酸钠 

答案：E 

19、属于自身免疫性疾病的是 

A、A．癫痫  

B、B．脑栓塞  

C、C．重症肌无力  

D、D．精神分裂症  

E、E．脑出血 

答案：C 

20、三腔气囊管使用过程中发生窒息的原因是 

A、A．喉头水肿  

B、B．牵引过紧  

C、C．胃气囊阻塞咽喉  

D、D．血液反流至气管  



E、E．食管气囊充气过多 

答案：C 

21、甲状腺危象多发生于术后  

A、A．12～36 小时  

B、B．1～4 小时  

C、C．4～6 小时  

D、D．8～12 小时 

E、E．24～36 小时 

答案：A 

22、下列不符合环境卫生学标准的是 

A、A．层流手术室物体表面细菌数≤5 cfu/cm2  

B、B．普通手术室空气细菌数≤200 cfu/cm2  

C、C．婴儿室的物体表面细菌数≤5 cfu/cm2  

D、D．婴儿室空气细菌数≤500 cfu/cm2  

E、E．重症监护室医护人员手≤5 cfu/cm2 

答案：D 

23、休克代偿期的临床表现为 

A、A．血压稍升高，脉搏无变化，脉压缩小  

B、B．血压稍低，脉快，脉压正常  

C、C．血压稍低，脉快，脉压缩小  

D、D．收缩压正常或稍高，脉稍快，脉压缩小  

E、E．血压稍升高，脉细速，脉压缩小 

答案：D 

24、书写交班报告时，首先书写的是 

A、A．危重病人  

B、B．新进入病室的病人  

C、C．手术病人  

D、D．分娩者 

E、E．离开病室的病人 

答案：E 

25、关于髋关节的叙述，正确的是 

A、A．由髋臼与股骨头构成  

B、B．关节囊薄弱，韧带较少  

C、C．股骨颈骨折只发生在关节囊外  

D、D．关节囊无韧带  



E、E．运动幅度较肩关节大 

答案：A 

26、关于小儿年龄分期，错误的是 

A、A．怀胎最初 8周为胚胎期  

B、B．从卵子和精子结合到小儿出生统称为胎儿期  

C、C．婴儿期是指出生到满 1周岁之前  

D、D．1 岁后到满 3周岁之前为幼儿期  

E、E．3 周岁后到 6～7岁为学龄前期 

答案：C 

27、少尿是指 24 小时尿量少于 

A、2000 mL  

B、1000 mL  

C、800 mL  

D、400 mL  

E、100 mL 

答案：D 

28、某病人静脉补液 1000 mL，50 滴/min，从上午 8时 20 分开始，估计何

时可滴完  

A、A．上午 11 时  

B、B．中午 12 时 20 分  

C、C．下午 1时 20 分  

D、D．下午 2时  

E、E．下午 2时 20 分 

答案：C 

29、中医“红舌”的特点不含 

A、A．舌色较正常深  

B、B．主热证  

C、C．舌红而干为热盛伤津  

D、D．苔黑滑润为阳虚寒盛  

E、E．舌红无苔为阴虚火旺 

答案：D 

30、药物的灭活和消除速度决定了 

A、A．起效的快慢  

B、B．作用持续时间  

C、C．最大效应  



D、D．后遗效应的大小  

E、E．不良反应的大小 

答案：B 

31、脑疝急救首选 

A、20%甘露醇  

B、地塞米松  

C、苯巴比妥钠  

D、呋塞米 

E、地西泮 

答案：A 

32、评估视力时，不规范的描述语是 

A、A．正常  

B、B．模糊  

C、C．减退  

D、D．失明  

E、E．看不见 

答案：E 

33、肌无力危象与其他危象不易鉴别时，可采取的最佳方法是 

A、21．A．肌内注射新斯的明  

B、B．肌内注射苯丙酸诺龙  

C、C．静脉注射腾喜龙 

D、D．口服吡啶斯的明  

E、E．疲劳试验 

答案：C 

34、急性结膜炎的临床症状是 

A、A．视力减退  

B、B．角膜混浊  

C、C．眼分泌物增多呈脓性  

D、D．眼分泌物结痂  

E、E．睑结膜、穹窿结膜不充血 

答案：C 

35、佝偻病活动期的主要临床表现是  

A、A．精神神经症状、夜惊、烦躁  

B、B．骨骼系统改变  

C、C．出汗多 



D、D．反复无热惊厥  

E、E．手足搐搦 

答案：B 

36、膀胱高度充盈的病人，首次导尿量不得超过 

A、500 mL  

B、100 mL  

C、1000 mL  

D、3000 mL  

E、1500 mL 

答案：C 

37、颞下颌关节脱位行复位后用颅颌绷带固定时间为 

A、A．1～2 周  

B、B．3～4 周  

C、C．4～5 周  

D、D．2～3 周  

E、E．5～6 周 

答案：D 

38、无菌包被无菌等渗盐水浸湿后应 

A、A．晾干后再使用  

B、B．烘干后使用  

C、C．立即使用完  

D、D．4 小时内用完  

E、E．停止使用，重新灭菌 

答案：E 

39、对需要进行床上擦浴的病人进行心理状态评估的重点是 

A、A．对疾病的态度  

B、B．住院后的心理反应  

C、C．对床上擦浴的心理顾虑和心理反应  

D、D．住院后的情绪状态  

E、E．对床上擦浴是否感到紧张、恐惧 

答案：C 

40、康复医学是一门 

A、A．是一门语言矫治学  

B、B．研究残疾人和病人的社会心理学  

C、C．研究残疾人和病人的行为学  



D、D．是一门有关促进病、伤、残者恢复身体、精神和社会生活功能为目

标的学科  

E、E．是一门有关促进残疾人恢复的特殊教育学 

答案：D 

41、关于干扰素的描述，错误的是 

A、A．其作用发生早于抗体  

B、B．产生后对邻近的细胞可发生作用  

C、C．不能由病毒寄生的宿主细胞产生  

D、D．可由病毒及其他干扰素诱生剂诱生 

E、E．是一组具有高活性的多功能糖蛋白 

答案：C 

42、病人的出入水量除记录在护理记录单上以外，还应记录于  

A、A．人院评估单  

B、B．护理计划单  

C、C．护理措施实施单  

D、D．三测单 

E、E．医嘱记录单 

答案：D 

43、关于“流脑”的叙述，下列哪项是错误的 

A、A．主要致病因素为内毒素  

B、B．主要通过飞沫传播  

C、C．人为唯一的传染源  

D、暴发以儿童罹患为主  

E、E．95%以上由 B群脑膜炎奈瑟菌引起 

答案：E 

44、下列传染病中，哪种属于甲类传染病 

A、A．艾滋病  

B、B．鼠疫  

C、C．传染性非典型肺炎  

D、D．肺炭疽  

E、E．人感染高致病性禽流感 

答案：B 

45、糖尿病最常见的神经病变是 

A、A．周围神经病变  

B、B．神经根病变  



C、C．自主神经病变  

D、D．脊髓病变 

E、E．脑神经病变 

答案：A 

46、原发性三叉神经痛的首选治疗方法是 

A、A．卡马西平口服  

B、B．封闭疗法  

C、C．手术治疗  

D、D．经皮半月射频电凝疗法  

E、E．大量维生素 Bl2 肌内注射 

答案：A 

47、妊娠合并心脏病，产科护理原则是 

A、A．产前严密观察生命体征  

B、B．产前严密观察宫缩和胎心音  

C、C．分娩期第二产程应用缩宫素，以便尽快结束分娩  

D、D．产褥期 1-7 天内应在产妇腹部放置沙袋  

E、E．分娩后禁止母乳喂养 

答案：B 

48、补益药宜何时服最好 

A、A．饭后服  

B、B．睡前服  

C、C．饭前服  

D、D．上午服  

E、E．下午服 

答案：C 

49、要素膳的特点不包括 

A、A．营养全面  

B、B．易于消化  

C、C．无残渣 

D、D．使用方便 

E、由肉类、蔬菜加工而成 

答案：E 

50、决定分娩的因素为 

A、A．产力、产道、胎儿  

B、B．子宫肌肉收缩、规律性、对称性、缩复作用 



C、C．第一产程、第二产程、第三产程  

D、D．潜伏期、活跃期、分娩期 

E、E．产妇一般情况、骨盆大小、胎儿大小 

答案：A 

51、对截瘫病人的护理不包括 

A、A．保持肢体功能位置  

B、B．保护角膜  

C、C．防止泌尿系感染  

D、D．勤翻身防止压疮形成  

E、E．保持大小便通畅 

答案：B 

52、外耳道疖感染肿胀时选用 

A、A．酚甘油滴耳  

B、B．硼酸酒精滴耳  

C、C．氟哌酸滴耳  

D、D．鱼石脂甘油滴耳  

E、E．氯甘油滴耳 

答案：D 

53、传染性肝炎病人排泄物的处理最好选用 

A、A．来苏  

B、B．新洁尔灭  

C、C．漂白粉  

D、D．石炭酸  

E、E．乳酸 

答案：C 

54、关于颅骨的发育，下述哪项错误  

A、A．颅缝闭合时间为生后 6～8周  

B、B．后囟在出生时已很小或已闭合 

C、C．前囟在 1～1.5岁时闭合  

D、D．前囟早闭见于小头畸形  

E、E．面部骨骼发育较颅骨晚 

答案：A 

55、《公众预防传染性非典型肺炎指导原则》指出传染性非典型肺炎最有

效的预防措施是 

A、A．生活、工作场所通风  
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